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DIARIO DE SESIONES 
DE LAS 

CORTES COHSTITUY ENTES. 
PRESIllENCIA DEI SR. D. MANUEL CANTERO, PRIMER VICEPRESIDENTE. 

SESION DEL LUNES 17 DE ENERO DE 1870. 

SUMARIO: Se abre B las dos y medite.==Se lee y aprueba el Acta de la anterlor.=El 8r. Toro y Moya plde 
se rectlfique la Uata de los Dlp~teAos presentes en Madrid, porque se le coloca entre los ausentes .dona-  
tarti.=S8 concede licencia al 8r. V8EqUeE do Pug8.-,uedan enteradas la13 Cbrtes de que el Sr. De Blas 
renuncia el cargo de Dlputado por haber sldo nombrado Subsecretarlo de Eetado.=Paea B ia comlsíon 
de Emp\eadoe una enmienda al art. l.'-T\RIBN DEL DIA: Elmlon de Presldenta.==Se procede al eecrnti- 
nlo, y resulta elegido el Sr. D. Manuel Rdz Zorrliia.=Se lee la llstcr de los Sres. Diputados que han to- 
mado parte en la votacIon.=Dlscurso del Sr. Preeldente al tamar posesion de su c a r g o . d e  procede 
acto continuo & la de segundo Vioepreeldente, y resulta elegldo el Sr. D. Qabriel Rodrlgtiea.dontlnia 
la dlecuslon pendlente sobre el proyecto de 10y de empleados.=DIectmo del Sr. Torres Yena, en con- 
tra.=Qe suspende la dlecusion y el disoureo.=Se acepta la renuncla del cargo de primer Vicepresidente 
de las Cbrtes, hecha por el Sr. cBntBro.=P&san B las comislonee de BU referencla dos enmiendas del se- 
iior Morales Dlaz y nna del 8r. Lopez Botas =Se acuerda que las Cbrtes Be reunan maiisns en seccio- 
nes.=Loe Sres. Pellon y Rodrlguez, Salaear y Yazarredo, Ochoa (D. Cruz) y Caetelar plden que se pu- 
bllquen varloa dociimentos; el Sr. Sanchez Rnano que se pidan clertos antecedentes. y el 8r. DI= QOintc- 
ro que al reunirse las secclonee, elljan una oomislon mandade nombrar por las Cbrtes.=Contestacion del 
Sr. Preddente.uPaaan B las comlslonee respectivas dos exposIclones.=Orden del dia para  maíiana : Die- 
cnsion de los dlcthmenes sobre Oaaoa de reeleccion y demas asuntos pendlentee, y B. Utlma hora reunion de 
las secclones.=Se levanta la seelon ib las eeie y media. 

1285 



- 
4946 17 aB1 EhERO DB 1870. 

ORDEN DEL DiA. - 
El Sr. VICEPRESIDENTE (Cantero): Eleccion de 

Presidente. v 
Veri5cada dicha eleccion, reeultó que tomaron parte 

206 Sres. Diputados; magorfa absoluta 104, habiendo o b  
tenido votos los 

Sres. Ruiz Zorrilla (D. Manuel).. ....... 109 
RIos Rosae.. ................. 61 
Figaeras ..................... 29 
Cantero ..................... 2 

y uno cada uno de los Brea. Coronel y Ortiz, Madoz 3 
Bivero; una papeleta inútil, y otra en blanco. 

El 8r. ViCEPRESiDENTE (Cantero) : Queda elegido 
Presidente de la UBmara el Sr. Roiz Zorrilla. 
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El Sr. VICEPRESIDENTE (Gareh Gomez de hí %et- 
iia): El Sr. D. Manuel Ruiz ZorHlla se servir8 venir d 
ocupar el puesto pata que ha siao e1egido.o 

I 
Veriflcado así, dijo 
El Sr. PRESIDENTE: Señores Diputados, todw lbs 

frases que pudiera emplear yo eti este instante, por ex- 
presivas y cariñosas que fuerah, para daros gmcias por Itr 
altísima 6 inmerecida honra que me acabais de dispensar, 
no dirian la conmocion que siente mi alma, ni la gratitud 
que yo experimento hácia la Asamblea Constittigente. 
Tendrian que ser todavía mucho más pálidas recotdando 
que el sitial que yo ocupo en este momento ha sido ocu- 
pado anteriormente por los hombres ~ B s  ilustre9 de to- 
dos los partidos de nuestra Pátria, y acaba de ser, no 
diré abandonado, que no se abandona cuando se trata del 
cumplimiento de un gran dober y de un gran rasgo de 
abneecion, acaba de ser dejado por uno de los hombres 
más importantes del partido liberal de España, por una 
de las figuras más salientm de nhestra gloriosa revolucion 
de Setiembre. 
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A falta de frasea con que expresaros mi gratitud, yo 
debo prometer inspirarmo en vuestros deseos y escuchar 
vuestros votos, compartir vuestros trabajos y ayudaros 
todo lo que me sea posible para la consolidacion de la re- 
volucion de Setiembre. Esto por lo  que toca fi lo que te- 
nemos el deber de hacer fuera de aquí, en las secciones, 
cn las comisiones, en todos aquellos sitios donde se re- 
unen los Sres. Diputados para sus habituales tareas; por 
lo que hace á las sesiones públicas, yo espero que todos 
suplais mi inexperiencia y mi debilidad : yo procuraré ser 
tan imparcial como so debe ser desde oste sitio, sin otra 
guia que el Reglamento, sin otro deseo que interpretar el 
que tenga la Cámara Constituyente. 

Como es costumbre tradicional cuando se ocupa por 
primera vez este altísimo puesto decir algo quo se reflera 
ti la política del país, voy á decir algunas palabras hasta 
donde me lo permita la turbacion, creédmelo sincera- 
mente, de que estoy poseido en estos momentos. 

Yo he tenido siempre fe en la revolucion de Setiem- 
bre, porque he tenido fe en la libertad y en la prosperidad 
de mi Pdtria. Creo que hemos de consolidar las conquistas 
revolucionarias, y tengo para mi que depende exclusiva- 
mente de nosotros el llevar á buen término la obra co- 
menzada. En lo político no necesitamos más que desen - 
volver en leyes orgánicas los preceptos de la Constitucion 
democrática, hecha con acuerdo de 10s partidos que con- 
tribuyeron á la revolucion de Setiembre. En lo económico 
no necesitamos más que desenvolver la produccion au- 
mentando la materia imponible, hacer las economías que 
6ean compatibles con el servicio público, y sobre todo, 
señores, el que nos sirva de norma, lo mismo en la Cá- 
mara que fuera de ella, lo mismo para los que sean fun- 
cionarios públicos que para los que no lo sean, la necesi- 
dad de moralizar la administracion españols. Y si 8; esto 
agregamos la instruccion de la clase proletaria y el des- 
envolvimiento del trabajo para mejorar su condicion so- 
cial, habremos evitado los dos grandes escollos que tiene 
la revolucion de Setiembre: la restauracion, que se apro- 
vecha de nuestras faltas, y el socialismo, que empieza á 
asomar en nuestra Pátria y que es necesario destruir, no 
por medio de la fuerza, sino por medio de la razon. 

Roturando esto, terminando el ediflcio constitucio- 
nal con la eleccion de Monarca cuando lo crean conve- 
niente las Córtes Constituyentes, porque es indispensable 
la eleccion de Monarca en una nacion que era monárqui- 
ca antes de la revolucion de Setiembre, que ha manifes- 
tado que lo  era despues, y que yo tengo la conviccion de 
que lo es hoy más que antes de la revolucion de Setiem- 
bre, habremos dado gloriosa cima á nuestras tareas. 

Para esto, sefíores, necesitamos unirnos todos, estar 
resueltos todos 6 marchar por el mismo camino, con el 
mismo objeto. Y al proclamar la union, no la proclamo 
como una palabra vana ó como una cosa imposible: yo 
no pretendo la union de las fracciones, que es difícil; 90 
no aspiro á la union de los partidos políticos, que es casi 
imposible: yo aspiro B la union de todos los hombres de 
buena voluntad y de recto deseo, de todos los que ha- 
biendo contribuido á la revolucion de Setiembre y to- 
mando por bandera la Constitucion democrática hecha 
por las Córtw Constituyentes, aspiran á completar la 
obra con lo que he tenido el honor de dociros anterior- 
mente. 

Con esto, Sres. Diputados, conseguiremos el desicle- 
r a t m  tí que todos debemos aspirar: que nuestra Pátria sf 
vea libre, libre para siempre, de Gobiernosqiie no tengar 
otro principio que oprimir, y de partidos que no tengar 
otro principio que conspirar. He dicho. (Bierc, m y  bkn. 


